老店新店和小店 求变求新求突破 实体书店的春天来了

态势如何?面对未来有哪些新的谋划?北京实 体书店扶持政策带来哪些影响?记者近日探 访了京城多家书店,发现跨过疫情的北京实 体书店,正依靠自身求新求变求突破,并受益 于北京实体书店扶持政策,迎来了属于自己

"小"书店 寻突破

探访书店的过程中,可以明显感到,北京 一批小众书店生机盎然,它们以坚韧和努力, 开拓出一片新天地。

旁观书社和罐子书屋都在朝阳区 798 艺 术区内,两家书店历经市场淘洗,以其鲜明独 特的个性活出了自己。

旁观书社门外,手写板报荐书特别醒目, 再进入书店内,不大的空间朴素低调,却到处 站着读者。这里的图书都是出版社库存图书, 品味不俗,它们是书店主理人吴敏和她的团 队成员, 凭借多年的经验和敏锐的眼光精挑 细洗而来。"这些书大多在流涌环节里具备存 量大、折扣低的特点,这就让我们能够充分发 挥选品优势,以现金结算、折扣售卖来保证书 店的品种快速更新,现金流畅通。"吴敏还透 露,去年书店升级改造阅读空间,撤去了饮品 区,以突出这家书店的专注和专业。崭新的书 店引来更多读者纷至沓来,今年春节期间甚 至有数万人次到店。

与旁观书社相距不远的罐子书屋也颇有 个性。书店以艺术书籍为核心,用丰富的艺术 活动以及充满温情的互动活动, 把读者牢牢 吸引在书店内。这里正在举办紫砂壶陶艺展, 罐子书屋创始人张小强表示:"北京市的扶持 政策让我们有了更大胆的投入,如今随着园 区内游客增多,艺术专业书籍销售量也在提 高,未来将继续为艺术类、收藏类人群提供更 加专业的高品质图书与专业增值服务。"

坐落于航星园雍和宫壹中心的雍和书庭 也是一家小众书店,以签名本为特色。创始人 彭明榜告诉记者,今年以来签名本一个月能 卖掉 2000 本,与此同时他们还在线上积极拓 展业务,"一条小视频就能卖出5600多元钱 的图书,让人看到了希望。"彭明榜透露,今年 还将探索社区书店运营,实现从小众书店向 大众书店的跨越。"每个人都是阅读家,每个 家都是读书家,这个口号是我们未来努力前 进的方向。'

"新"书店 新创意

有的书店并未在繁华闹市,但它们依然 会吸引读者驱车几十公里前来。它们和春日 的阳光一样,给实体书店的发展带来希望。探 访过程中, 两家主打儿童阅读的新书店特别 引人关注。

乐舞乐读坐落于密云蓝山文化园内,以 艺术、儿童文学、经典中外绘本作为主打图 书,舒适的阅读区弥漫着咖啡的阵阵醇香,为 阅读带来了惬意的氛围。书店主理人潘晓龙 说,开书店之前,他在舞蹈培训机构做了4 年,有近千名学生。他开书店是通过阅读陪伴 大家,以提升其综合文化素养。

这家书店的确有不少新颖的创意。书店 开设有寄存站,孩子要过生日了,家长可以选 择一本图书存放在寄存站,等孩子再来书店 时,图书就变成充满惊喜的生日礼物。不仅如 此,潘晓龙还将每一个绘本拆解,把自己的声 音录进去,用音乐舞蹈的形式诠释书里的内 容,打造出自己独有的品牌。

位于顺义区金蝶产业园的着迷星球图书 岛同样是一个美好存在,整面的落地窗,与室 外环境结合,阳光、水系、绿植,营造接近自然 的氛围,两面三米有余的木质书架,更让书卷 气顿时溢满整个空间。

"老"书店 再出发

这个春天,饱含岁月沉淀的"老"书店,显 示出锐意探索,不断前行的新姿态,展现了北 京实体书店的无限生命力。

"亲子绘本故事沙龙——《春分·采春茶》 绘本手工活动"这个周末将在顺义新华书店 温榆河田园店举办。已有76年历史的顺义新 华书店,于 2022 年开办了这家书店。

书店坐落在京城"绿肺"温榆河公园内, 窗外的自然美景和室内的原木色调形成呼 应,让人彻底放松身心。这家书店开业以来, 凭借丰富的图书种类和特色产品上榜北京阅 读空间类"网红"打卡地榜单,"玻璃幕墙""小 熊奶茶""温榆河日出"成为读者心中的"网 红"。顺义新华书店有限责任公司总经理张秀 梅说,书店将致力于打造集阅读、活动、简餐 等多功能空间为一体的综合性书店, 让读者 享受"书里书外"的美好生活。

中国新闻书店同样是一家有着近40年历 史的老书店,新华社的历史沉淀在书店的每一 处,让这家书店独具红色基因。中国新闻书店 总经理杨静透露,今年,书店走势不断向好,新 华社又腾出两间房子给书店,加上原有的300 多平方米,整个书店将达到500平方米。"届 时,我们会把新华社的历史陈列跟图书结合在 一起,给读者带来新的体验。"不仅如此,书店 外还将建成街心阅读公园,目前正在进行积极 运作中。"我们每年都能收到北京真金白银的 补贴,解决了很大困难。"杨静说,有了这些支 持,让书店敢于有新的尝试和探索。

位于海淀区牡丹科技园的彼岸书店已有 15年历史,音乐、流水、图书,还有隐藏在图书 后面一个个风格各异的大小书房, 让这家老 书店充满浓郁的人文色彩。书店主理人赵越 超告诉记者一个好消息,"我们将 90%精力放 在图书上,茶也卖得好了,活动也多了,在书 店谈合同成功率也很高。"他说,把书的故事 讲透了,书店就能活得更好。

该村重点解决了"要我干"到"我要干"的问

题,时任新一届村两委、村小组长、村民代表 及老人会全票通过"繁星1358计划", 并以

"村规民约"加以实施,践行"全过程人民民

主",充分挖掘乡村闲宅、闲地、闲人"三闲"资

源,通过"1+7+1"理念,吸纳贤人、贤士、贤才

资源,全面盘活人、财、物综合资源;着眼乡土

文化,围绕乡愁、乡音、乡韵"三乡"文化。持续

探索"艺术+农业"双链发展模式,探索闯出了

一条通过打造"艺匠小镇",用文化再造乡村、

用艺术赋能乡业的乡村振兴新路, 先后获得

"省级乡村振兴示范村""省级文明村""市级

黄厝村在实施乡村振兴战略时牢记习总

奋力跑出 项目建设"加速度"

3月10日,由中国二十二冶集团冶金公司 承建的江苏永钢集团超高强度高韧性特殊钢生 产研发项目建设取得新进展, 在项目部精心组 织、紧密部署下,全体参建人员上下一心、攻坚 克难,经过16个小时的连续奋战,项目A线加 热炉夹层梁、柱、原料三跨料架基础顺利浇筑完 成。在未来建设中,项目部将制定严密计划,上 足人力物力,跑出项目建设"加速度"。

在企业发展中,以"做世界一流冶金建设国 家队"为目标的中国二十二冶集团冶金公司不 断参与国家发展建设,以业务发展谋求企业持 续发展,在工作中紧盯山西和内蒙古焦化市场, 深耕京津冀冶金和房建市场,持续跟进海外和 我国南方的冶金市场。在工程建设中,该公司以 科学管理、规范施工、技术创新等行业优势, 赢 得了诸多业主单位的认可与肯定。

开展消防演练 筑牢安全之基

为进一步提高项目人员自救自护能力,近 日,中国一冶北辰青光示范镇项目组织开展春 季消防安全应急救援演练活动。

此次演练模拟了现场电焊工施工作业时安 全防护不到位,导致木料易燃物品燃烧,引发火灾 的场景。当现场人员发现"火灾"后,起火处工人第 一时间拿起灭火器实施灭火,并向项目经理报告。

接到火情报告后,项目部立即启动应急预 案,紧急疏散组、医疗救护组、技术保障组、现场 抢险组等均按照应急方案要求开展现场救援处 置工作。在各职能小组的配合下,火势得到有效 控制,明火被扑灭,被困人员安全撤离。

通过演练,锻炼了救援队伍间的协作能力, 提高了大家风险防范意识,取得了良好的演练 效果。 (王毅)

巧用"三微"工作法 激活工会"朋友圈"

中国二十二冶时代置业公司工会围绕公司 发展总体布局和思路,紧紧围绕重点集群,不断探 索工会管理新模式,以破解传统管理为"突破口", 以项目建设为"着力点",推进"职工之家"建设。

搭建"微网格",兜起职工大小事

时代置业公司工会织密织牢基层治理的 "微网格"。针对浭阳新城项目开发时间长、开发 面积大等特殊性,将网格划分为职工诉求、走访 慰问、业主服务、政策宣传等内容。收集整理职 工所思、所盼、所想,推动职工阵地以点辐面、穿 珠成链,成为广大职工身边"找得到、看得到"贴 心服务"门店"。

推行"微服务",真情关爱暖人心

时代置业公司推进"会、站、家"一体化建设 和推行"工会+"工作模式,组建青年志愿服务 队、健康诊疗志愿服务队、质量监管服务队、农 民工安全督察队 4 支队伍。聚焦项目建设"急难 愁盼"进行"分类派单销号"志愿服务,实现任务 清单制、销号制管理,切实解决实际问题。

开设"微讲堂",转变思想提素质

依托网格服务站,开设"榜样讲堂",丰富宣讲 内容,增强"微讲堂"的针对性和有效性。结合上级 要求"菜单式"送学,根据职工需求"订单式"选学, 根据每月计划,以个性化宣讲提高传播学习的针 对性和精准度,为项目建设注入源头活水。

乡村振兴新实践 古村重生新动能

-记厦门黄厝村激活村民内生动力,践行全过程人民民主,探索"三闲"富民强村密码

■ 彭鑫 吴善营 林嘉祥

3月18日上午,开幕嘉宾将种子撒入 后,又用春雨壶往土里倒入活水,"春耕黄厝· 艺起新生"的字牌缓缓升起——厦门翔安首 届厝里艺术生活节正式启动。活动启动现场 就位于红砖古厝"黄厝学校"的斑驳招牌旁 边,新生力量在这片古老的土地上扎根,正在 孕育、萌发出全新的发展力量。

活动由厦门市翔安区委宣传部指导,内厝 镇党委、内厝镇人民政府、翔安区文旅局、翔安 区乡村振兴局联合主办。以产业带动、让艺术生 根、吹野趣乡风,用精心组织的不同环节和活 动,通过黄厝这扇窗口讲诉厦门市翔安区乡村 振兴的生动故事,更播下乡村振兴的"新希望", 为翔安区高质量发展再添全新动能。

引资源入古村 打造发展"强引擎"

翔安区内厝镇黄厝村党委书记、村主任 黄火明向记者介绍: 黄厝先后与厦门旅游集 散服务中心签订旅游共建战略协议,与翔安 区职业技术学校签订艺术共创协议,与厦门 农行翔安支行签订助力乡村振兴银村共建协 议,与德然天幕营地签订引资共建协议,还与 福州大学厦门工艺美术学院签订福州大学大 学生劳动实践基地战略合作协议。来自重庆 梁平谷峰夫妻投资的无公害草莓、蔬菜园启 动。为黄厝提供政策扶持、人才培养、金融服 务、产业投资等多方位的支持,进一步完善黄 厝的艺术共创产业链。

艺术扎根古村落 焕发更强生命力

厦门市大境文化创意有限公司创始人、 砖雕艺术家、黄厝村驻村规划师史文沧向记 者介绍:黄厝村内"鸿渐艺术馆"正式揭牌,全 国知名雕塑家、画家、教育家马心伯先生带来

艺术馆第一场作品展——"时光的河"艺术 展。"很多县城连一个美术馆都没有,这里 小小乡村就能建艺术馆, 让艺术家作品能 够与广大爱好者见面"现场多位艺术家感 慨,"鸿渐艺术馆"的揭牌,就好比让艺术深 深扎根在古村落的土壤里,才能焕发出更 强的生命力。此外,"寻觅厝里——鸿渐乡 村艺术市集"开放,43个集市摊位三三两两 分布在街巷中,展开不同的艺术对话。陶 艺、木艺、红砖雕等吐露着当代文艺青年的 性情与追求。游人们漫步其间,体验不同的 艺术乐趣。艺术融入烟火气息的市集空间, 不再遥不可及。

村民要做 践行"全过程人民民主"

厦门市翔安区内厝镇党委书记叶建庭向 记者介绍:内厝镇黄厝村下辖6个自然村、人

书记讲话;充分尊重广大农民意愿,调动扩大 农民积极性、主动性、创造性,把广大农民对 美好生活的向往化为推动乡村振兴的动力, 把维护广大农民的根本利益、促进广大农民

乡村振兴示范村"等荣誉。

共同富裕作为出发点和落脚点。 口约 4500 人,农田果地近万亩。2018 年 9 月

中国二十二冶集团华东公司总经理李春彬到金华静脉产业基地项目检查指导工作

近日,中国二十二冶集团华东公司总经 到厂房一、厂房二等施工作业面进行了现场 年底实现提前履约。 理李春彬一行到金华静脉产业基地项目检查 指导工作,并与项目一线管理人员进行座谈, 副总经理郭勇陪同检查。

李春彬一行抵达项目部后,首先对项目 部总体布置、建设情况进行查看,他走到一处 问一处,针对项目部建设提出完善建议,就项 目部文化设置和管理工作,如何有效展现公 司形象提出了具体要求。随后,李春彬一行来

察看,深入了解掌握现场复工、工程质量、安 全文明以及施工组织等情况,找来现场施工 技术员详细了解当前的施工进度和施工现场 所面临的困难,并对现场的安全工作、施工组 织、质量管控等,给出解决实际困难的建议。 他要求项目部提前谋划,做到未雨绸缪,对后 期雨季影响进度因素要充分考虑,加大人员、 机械投入,明确施工队伍完成工作时限,确保

金华静脉产业基地项目部将以此次检查 指导为契机, 齐心协力紧盯施工履约、狠抓 质量安全, 快速掀起"马力全开、大干快 上"的高潮,高标准、高质量地完成项目建 设目标任务,不断谱写高质量发展的新蓝 图,为集团实现"再跨越,再翻番"战略目 标贡献华东力量。

(杨建焱)



QQ:769036015 独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

息平台,所有信息均为刊登者自行提供 客户交易前请查验相关手续和证照。本刊 微信:13308082189

- - 非此声明 起 旭雄(身份证号:6204221 900108811X)将河南升龙商 地管理有限公司开出的经营保 定金收据丢失,票号:0010481 歲7878元(大写:柒仟捌佰柒拾 別國整)声明作废。由此产生的 上何经济纠纷与河南升龙商业 学理方限。公司天差 管理有限公司无关。 ●董春晓于 2023 年 3 月 20 日 遗失身份证,身份证号码 3424 01199703315869,特此声明。
- 失身份证,身份证号码 310110 199002082014,特此声明。 ●凌志遗失身份证,身份证号码码 430421200201148870,特

- ^{此严明。} ●吴峥遗失身份证,身份证号 码 371311200212033127,特此 比声明。 多旭东遗失身份证 2023 年 20 日在南京市钟山丢失证 号:41270119961207403X, 上声明
- ●庞家琪遗失身份业,身份证 号 码 410882199801038574,
- 「码 Z1070222011 〒此声明。 ●李中喜 2023 年 3 月 19 日遗 尽身份证,身份证号码 412828 99612065710.特此声明。 ●徐康遗失士官证,证号 0200193397.声明作废。 ▼海姆谱失身份证,身份证

- 编号为:L430435731,声明
- 中都国拍 2023 年第 6 期酒类专场处置公告 受某机构委托,中都国际拍卖有限公司将于2023年3月24日 明、编写为:1430435731,声明作废。
 ●张凯遗失身份证、身份证号
 西622102198708173014,特此
 声明。
 ●王维遗失吉林师范大学学生
 证,证号 202033010303,声明
 作废。
 ●许江林遗失9份证、身份证

根据债权转让方赖新与债权受让方青岛鑫易聚资产管理有限公司签订的债权转让协议,赖新将其享有的下列债权转让名单中的债权依法转让给青岛鑫易聚资产管理有限公司(详见下列名单)。赖新及青岛鑫易聚资产管理有限公司特共同公告与该债权相关